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Partitoi Democratico

% Cattolica, 28/10/20'l6

AI Sindaco

AI Presidente del Consiglio Comunale
All'Assessore con delega polizia municipale

l sottoscritti Consiglieri Comunali art sensi dell'art. 46 del "Regolamento per il funzionamento del Consiglio
Comunale" presentano Ia seguente interrogazione consiliare

Premesso che il Consiglio comunale di Cattolica sovrano nelle sue deliberazioni attraverso la mozione prot.
n.l437 del 15/04/2016 e votata a maggioranza in data 20/04/2016.

Considerato che Io stesso impegna il sindaco:
1. ad agire, per quanto di propria competenza e nel rispetto delle Ieggi vigenti, affinche nel territorio del

Comune di Cattolica non abbiano a svolgersi manifestazioni di stampo neonazifascista, ne in Iuoghi
pubblici, ne in !ocali privati ma aperti al pubblico.

2. a costituire, conseguentemente al punto 1), I'Ente quale parte civile, secondo quanto previsto nel
vigente Statuto Comunale, in caso di episodi di gravi aggressioni riconducibili a motivazioni politiche,
razziste, sessiste, in solidarieta alle vittime, di curt alle Ieggi citate

Visto che nella giornata di sabato 22 ottobre 2016, nella centrale piazza Nettuno Io schieramento politico
dichiaratamente neofascista denominata Forza Nuova, presidiava e manifestava contrawenendo a cio che la
mozione sopra citata impegnava.

Chiedono al Signor e agli Assessori competenti:
1. se intendono ottemperare all'impegno preso dalla precedente amministrazione attraverso il voto del

consiglio comunale;
2. qual e Ia posizione di questa amministrazione in merito a questa ed eventuali future iniziative nella

nostra citta che sr richiamano a ideologie neonazifasciste;

Si richiede cortesemente risposta scritta, entro i termini stabiliti dalla Iegge

Per il Gruppo Consiliare
"Partito Democratico"

II Consigliere
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Comune di Cattolica

Provincia di Rimini

P IVA 00343840401
http://www.cattolica.net

email:sindaco@cattolica.net

!6a( 
CITTA 01 CATTOLICA

UFF?CIO SEGRETERIA DEL SINDACO- R. P. -

Pot. n.
h?:>?txa /2c= {6 Alla c.a. del Consigliere comunale

Dott.ssa Laura Sabattini

Gruppo consigliare PD

SEDE

Oggetto: interrogazione del Gruppo Consigliare PD, a firma del Capogruppo Sabattini, protocollo n.0040 142/20 16 del
3 l/ 10/20 16

Considerato che :

l) La mozione n. l437 del 15/04/2016 e votata a maggioranza il 20/04/2016, impegnando il Sindaco e Ia Giunta ad
agire nel rispetto delle leggi vigenti e, in realLA, un atto puramente forrnale, non essendo infatti possibile, se non per
volonta di reato penalmente perseguibile, agire contro la legge.
2)L'Articolo 21 della Costituzione ribadisce che ?Tutti hanno diritto di maiiifestare liberamente il proprio pensiero con
Ia parola, lo scritto e ogni altro mezzo di diffusione"
3 )-La Legge Scelba del 1952, citata nella suddetta mozione e scritta in un particolare periodo storico del dopoguerra, sr
riferisce probabilmente alla condanna dell'esaltazione di un periodo passato piii che alle attivit;4 di un pattito post
fascista g!a in essere. A conferma di ci5 e il f'atto che non ricevette mart un'applicazione tale da revocare la legittimazione
del M.S.[. prima e di FN port.
4)FN e una forza politica riconosciuta a livello nazionale, Iegittimata e costituzionale. Fu, infatti, preserite al le elezione
politiche del 2013 con un proprio simbolo indipendente e collabor6, tra il 2003 e il 2013 con forze politiche presenti in
parlamento come "Alternativa Sociale" di Alessandra Mussolini e "La Casa delle Liberta", ex Forza [talia, alcuni
membri della quale sono tutt'ora al governo.
s ) Non risulta essere avvenuto, durante la manifestazione di Forza Nuova del 22 ottobre 2016, alcun atto di violenza, di
aggressioiie a cose o persone, di vandalismo contro Ia cosa pubblica o altra azione legalmente perseguibile.

[1 Sindaco e gli Assessori Competenti rispondono che :

l) Si intende ottei'nperare all'impegno di agire nel rispetto delle leggi vigenti e della Costituzione [taltana, considerando
queste gia in s(l esaustive e non richiedenti ulteriori integrazioni.

2) Di dar la possibilita di espressione a tutte le forze politiche o movimenti di cittadini riconosciuti a livello nazionale
nel rispetto d-elle norrne vigenti, senza distinzione alcuna di provenienza, nel rispetto dell'articolo 21 della Costituzione.
Si ribadisce inoltre che e ferma volontA di questa amministrazione la condanna e l'adozione di dovuti provvedimenti
ogni qualvolta venissero rilevati atti di grave aggressioni a cose o persone, di vandalistno, violenza o deturpamento del
belle pubblico o privato, atti di impedimento della libera espressione riconducibili a motivazioni politiche, di qualsiasi
coi'rente appartengano, razziste, di qualsiasi etnia siano, sessiste, senza distinzione di zenere, in garanzia della tutela
della liberta di pensiero, parola e manifestazione.

Cattolica, 28.ll.20l6
[I Sindaco

ai'iaiio Geiiliari
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